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قلم چی- 1398 اگر  باشد، آنگاه نسبت  به  کدام است؟  1=
2m + n

3m − n

3
2

nm

1
5

1
2

13

قلم چی- 1399

2 روي قاعده هاي  و  از یک ذوزنقه به ترتیب نقاط  و  به گونه اي انتخاب شده اند که   و 

باشد. اگر نسبت مساحت ذوزنقۀ  به مساحت ذوزنقۀ  برابر  باشد، نسبت قاعده هاي ذوزنقه  کدام

است؟

ABCDEF=
AE

BE

3
7

=
DF

DC

2
9

AEFDEBCF
1
3

ABCD

1
2

11
15

7
45

5
9

قلم چی- 1399 اگر باشد، نسبت  برابر کدام است؟  3=
b

8 + b

2a

5 + 2a

b

a

1٫63٫26٫43

قلم چی- 1398

 

A

B C
O

D E

) چند برابر مساحت 4 در شکل زیر،  و  است. مساحت مثلث متساوي الساقین  (

مثلث  است؟

BC||DE=
AB

AD

1
4

ABCAB = AC

OBC

3
5

3
2

5
3

2
3
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قلم چی- 1398
A

E F
NM

B C  

5 در شکل زیر، اگر  باشد، مساحت چهارضلعی هاشورخورده چند برابر مساحت

مثلث  است؟

= = = =

AE

BE

BM

AM

CN

AN

AF

CF

1
3

ABC

1
4

1
2

3
4

1
3

قلم چی- 1398

A

E

F

CDMB
 

، حاصل  کدام است؟ 6DEAM3AB در شکل زیر،  موازي میانۀ  است و  = 2AC
AE

AF

1
3

2
3

1
3
2

قلم چی- 1398

 F
B C

PM N

E

A

، خط  به موازات  و به طول  رسم شده است و خط  به 7 در مثلث  داریم:  و 

موازات  از وسط  گذشته است. طول  کدام است؟

ABC
△

BC = 8AC = 6MNBC6EF

ABMNEC

3٫253٫75

2٫52

قلم چی- 1398

A

C

B

D

E

16

24

15 12

 

8CDE در شکل مقابل، محیط مثلث  کدام است؟
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75

90

105
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قلم چی- 1399

اگر بخواهیم حکم «اگر  عدد گنگ باشد، آن گاه  همواره عددي گویا است.» را رد کنیم، از کدام عدد زیر  9
به عنوان مثال نقض استفاده می کنیم؟

x−3 + 6xx2

3 + 4
−−

√1 − 2
−−

√1 + 2
−−

√2 + 2
−−

√

قلم چی- 1399

M

O
A B

N

C

10OA در شکل مقابل اگر  و  باشد، اندازة  کدام است؟ = 4AC = 12OB

811

167

قلم چی- 1399
A

B C

E F

N  

11 در مثلث   اندازة اضلاع  است. اگر  و  باشند به طوري که 

 باشد، محیط چهارضلعی  کدام است؟

3AB = 2AC = BC + 2 = 6EF ||BCEN||AC

=
AE

AB

3
5

EFCN

7٫2

6٫2

4٫9

6٫8

قلم چی- 1399
A

B C

ED

F  

12BC در شکل مقابل،  و  است. اگر  و  عمودمنصف هاي یکدیگر باشند، اندازة CF کدام است؟ = 6AD = 1BEDF

2

3٫5

5

4

3
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قلم چی- 1399
A

B C

M N

a
x+y3

x-y

20
3

a2 4

13MN||BC2x در شکل مقابل  است. حاصل  است؟ + 3y

11

12

13

14

قلم چی- 1398

4
9

x

z

n m

14x در شکل زیر مقدار  کدام است؟

13
18

13
36

36
13

18
13

قلم چی- 1398

A B

F

CD

E
M N

2

2

6

10  

15ABCDEF در شکل زیر  ذوزنقه و پاره خط  موازي دو قاعده است. حاصل  کدام است؟
MN

EF

1
4

1
3

2
3

2
5

قلم چی- 1398

K K´ K

x
2

8

16x در مثلث قائم الزاویۀ زیر، مقدار  کدام است؟

4

5

6

7

4
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قلم چی- 1398

CB

A

M N

x x

y

+1/5

5 7/5

25
3

17MN||BCx در شکل زیر  است. حاصل  کدام است؟ + y

6

6٫5

7٫5

49
8

قلم چی- 1398

 

A 5 B

M N7

D C

=18ABCDMN در ذوزنقۀ  پاره خط  موازي قاعده ها رسم شده و  است. طول قاعدة  کدام است؟
AM

MD

1
3

DC

34
7

39
7

1314

قلم چی- 1399
A

B C

D E

 

19 در شکل روبه رو پاره خط  با ضلع  موازي است. اگر  باشد، آنگاه مساحت  چند برابر مساحت 

 است؟

DEBC=
BD

AB

3
7

ADE
Δ

BDE
Δ

5
3

7
3

4
3

2

قلم چی- 1399

x+2
x2

B

A

C

D

y-2 1

E

x x+3
y3

 

با توجه به شکل روبه رو، محیط ذوزنقه  کدام است؟  20BCED

31٫532٫5

33٫534٫5
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قلم چی- 1399

A

B

D

C

E
x-2

x-1 x+2
4

F

z

y

4

 

21DE||BCEF در شکل مقابل  و  است. در این صورت  کدام است؟ ||ABx + y + z

20
3

9

26
3

8

قلم چی- 1399
A

B

D

C

E

1

،   و  است. محیط مثلث  کدام است؟ =22DE||BCABC54 در شکل زیر  ، مساحت مثلث  برابر 
AB

AC

3
4

BE = 1ADE

4050

4535

قلم چی- 1399
A

M

D C

N

B

23 در ذوزنقۀ شکل زیر،  و  و  است، مساحت ذوزنقۀ  چند برابر مساحت

ذوزنقۀ  است؟

AM = MDMN||ABAB = DC
1
3

ABNM

MNCD

1
2

1
5

2
3

3
5

قلم چی- 1399

D

A

B

C
EH

24 در شکل زیر به نحوي رسم شده اند که   است. اگر  باشد، مساحت مثلث

قائم الزاویه  کدام است؟ 

AD = DE = 5 2
−−

√= 3CE

AE
AB = 8

ABC

16

32

48

64

6
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قلم چی- 1399
A

y x+2 3

6

6x-y

8

4
S

B C

T y2

 

25ST در شکل زیر،  است. حاصل  کدام است؟ ||BCx + y

35

79

قلم چی- 1398

A
1

D

F E

C

B

3

4

2/5

 

( 26ABEFDC||EF در شکل زیر، مساحت ناحیۀ هاشورخورده، چه کسري از مساحت ذوزنقۀ  است؟ (

1
6

1
3

1
12

1
24

قلم چی- 1399

 

y

x

A

B

N
MO

L1
L2

27 خطی که از مبدأ می گذرد، دو خط موازي  و  را به ترتیب در نقاط  و  قطع می کند.

اگر مساحت مثلث  برابر  باشد، مساحت مثلث  برابر کدام است؟

: x + y = 3L1: x + y = 5L2AB

OAM3OBN

25
3
5

10

8

7
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 1

 2

h

A B

CD

E

Fy2

x3

y7

x7

  

  

   

   

 3

   

 4
A

B C
O

D E

h1
h2

h3

 

 5

= 4m + 2n = 9m − 3n → 5n = 5m → = 1
2m + n

3m − n

3
2

−→−
n

m

=
AE

BE

3
7

→ AE = 3x , BE = 7x

=
DF

DC

2
9

→ DF = 2y , FC = 7y

=
S

AEFD

S
EBCF

1
3

⇒ =

(3x + 2y)
1
2

h

(7x + 7y)
1
2

h

1
3

→ 9x + 6y = 7x + 7y

2x = y → =
x

y

1
2

⇒ = = ×
AB

DC

10x

9y

10
9

1
2

⇒ =
AB

DC

5
9

=
b

8 + b

2a

5 + 2a
→ 2a(8 + b) = b(5 + 2a) → 16a + ab = 5b + ab2 2 → = = 3٫2

b

a

16
5

BC ||DE → = = = (1)
AB

AD

BC

DE

h1

+ +h1 h2 h3

1
4

∼ → = = → = 4 (2)OBC
△

ODE
△ BC

DE

h2

h3

1
4

h3 h2

(1), (2) → = → 4 = + 5 → 3 = 5
h1

+ + 4h1 h2 h2

1
4

h1 h1 h2 h1 h2

→ → = = ==
h1

h2

5
3

S
ABC
△

S
OBC
△

×
1
2

BC h1

×
1
2

BC h2

h1

h2

5
3

= = → = = → = =
AE

BE

AF

CF

1
3

AE

AE + BE

AF

AF + CF

1
1 + 3

AE

AB

AF

AC

1
4

→ = ( = (1)

S
AEF
△

S
ABC
△

AE

AB
)2 1

16

= = → = = → = =
BM

AM

CN

AN

1
3

BM + AM

AM

CN + AN

AN

1 + 3
3

AM

AB

AN

AC

3
4

→ = ( = (2)

S
AMN
△

S
ABC
△

AM

AB
)2 9

16
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 6

 7

F
B C

PM N

E

A 

 
 8

 9

 

    

    

   

 10

    

 

M

O
A B

N

C4 x 12 x-

  

  

 

 11

  

(1), (2) → = − = − = =

S

EFNM

△

S

ABC
△

S

AMN

△

S

ABC
△

S

AEF

△

S

ABC
△

9
16

1
16

8
16

1
2

=
: AM ||DE → =BED

△ AB

AE

BM

MD

: DF ||AM → =AMC
△ AC

AF

MC

MD

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
− →−−−−−
BM=MC

=AMمیانھ AB

AE

AC

AF

→ → =

=
AE

AF

AB

AC

3AB = 2AC → =
AB

AC

2
3

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

AE

AF

2
3

MN ||BC → = → = →
AN

AC

MN

BC

AN

6
6
8

AN = 4٫5

AN + NC = AC → 4٫5 + NC = 6 → NC = 1٫5

EP ||AM → = = → = →
NE

NA

NP

NM

1
2

NE

4٫5
1
2

NE = 2٫25

EC = EN + NC = 2٫25 + 1٫5 → EC = 3٫75

AB||DC → = → = → 3EA = 2EA + 30 →
EA

ED

AB

DC

EA

EA + 15
16
24

EA = 30

= → = →
EA

AD

EB

BC

30
15

EB

12
EB = 24

= CD + ED + EC = 24 + (30 + 15) + (24 + 12) = 105P
CDE
△

1 : x = 3 + = 5 ⇒ x گزینۀ≠ 4
−−

√ گنگ

2 : x = 1 گزینۀ− 2
−−

√ ⇒ −3(1 − + 6(1 − )2
−−

√ )2 2
−−

√ = −3(1 + 2 − 2 ) + 6(1 − )2
−−

√ 2
−−

√ = −9 + 6 + 6 − 6 = −32
−−

√ 2
−−

√ گویا

3 : x = 1 گزینۀ+ 2
−−

√ ⇒ −3(1 + + 6(1 + )2
−−

√ )2 2
−−

√ = −3(1 + 2 + 2 ) + 6(1 + )2
−−

√ 2
−−

√ = −9 − 6 + 6 + 6 = −32
−−

√ 2
−−

√ گویا

4 : x = 2 گزینۀ+ 2
−−

√ ⇒ −3(2 + + 6(2 + )2
−−

√ )2 2
−−

√ = −3(4 + 2 + 4 ) + 6(2 + )2
−−

√ 2
−−

√ = −18 − 12 + 12 + 6 = −6 − 62
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ گنگ

قضیۀ تالس : AM ||BN → =
OM

MN

OA

AB

قضیۀ تالس : BM ||CN → =
OM

MN

OB

BC

⇒ =
OA

AB

OB

BC
⇒ =

4
x

4 + x

12 − x

→ 4(12 − x) = x(4 + x) → 48 − 4x = 4x + x
2

→ + 8x − 48 = 0x
2 → (x − 4)(x + 12) = 0

{ x = −12 غیرقابل قبول
x = 4 → OB = 4 + x = 4 + 4

→ OB = 8

3AB = 2AC = BC + 2 = 6 → AB = 2, AC = 3, BC = 4

9

ی 22
یازدهم قلمچ

سبقت (051-38117)



/

      تعمیم قضیۀ تالس

     تعمیم قضیۀ تالس

 

F و  عمودمنصف یکدیگر باشند، آنگاه  لوزي است و داریم: اگر   12
A

B C

ED

F

1

6

x
xx

- xx

     تعمیم قضیۀ تالس

    

 13

    

    

 در نتیجه از  و  داریم: 

  

 14

 15

 16

K K´ K

x
2

8

A
B

C

C´

C´´

B´ B´´

 

: EF ||BC ⇒ =
AE

AB

EF

BC
→ =

3
5

EF

4
→ EF =

12
5

: EN ||AC ⇒ =
BE

AB

EN

AC
→ =

2
5

EN

3
→ EN =

6
5

EFCN = متوازی الاضلاع → EFCN = 2(EF + EN) = 2( + ) = = محیط7٫2
12
5

6
5

36
5

DBEDEFB

: DE||BC → =
AD

AB

DE

BC
→ =

1
x + 1

x

6
→ + x = 6x2

→ + x − 6 = 0x2 → (x − 2)(x + 3) = 0 ⇒ { x = −3 غیرقابل قبول
x = 2

→ CF = 6 − x = 4 → CF = 4

MN ||BC =− →−−−−−−
طبق قضیۀ تالس AM

MB

AN

NC
⇒ =

3a

2a

x + y

4
⇒ x + y = 6 (1)

MN ||BC =− →−−−−−−−−
طبق تعمیم قضیۀ تالس AM

AB

MN

BC
⇒ =

3a

5a

x − y

20
3

⇒ x − y = 4 (2)

(1)(2)

{ x + y = 6
x − y = 4

⇒ x = 5, y = 1

⇒ 2x + 3y = 10 + 3 = 13

→ + = + → =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

=
m

x

z

4
=

n

x

z

9

m

x

n

x

z

4
z

9
m + n

x

13z

36

= → = → x =− →−−−
m+n=z z

x

13z

36
1
x

13
36

36
13

EN ||DC = =−→−
AE

AD

EN

DC
−→−

2
4

EN

10
−→− EN = 5

EM ||AB = =−→−
DE

DA

EM

AB
−→−

2
4

EM

6
−→− EM = 3

EM + MN = EN 3 + MN = 5−→− −→− MN = 2

AB||CD||EF = = 1−→−
AE

ED

BF

FC

NF ||AB = =−→−
CF

CB

NF

AB
−→−

1
2

NF

6
−→− NF = 3

EF = EN + NF EF = 5 + 3 = =−→− −→− EF = 8 −→−
MN

EF

2
8

1
4

BC || → =B′′ C ′′ K

2K + K ′

2
8

|| → =B′C ′ B′′ C ′′ K + K ′

2K + K ′

x

8

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

→ + = + → = → = 1 →
K

2K + K ′

K + K ′

2K + K ′

2
8

x

8
2K + K ′

2K + K ′

2 + x

8
2 + x

8
x = 6
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 17

 18

A 5 B

M N

D C

E

 19

 

A

B C

D Eh      

 20

       قضیۀ تالس

  

    تعمیم قضیۀ تالس
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    قضیۀ تالس

  

شکل با در نظر گرفتن  به صورت زیر می شود.

MN ||BC → = → = → 7٫5x = 5x + 7٫5
AM

MB

AN

NC

x

5
x + 1٫5

7٫5
→ 2٫5x = 7٫5 → x = 3

MN ||BC → = → = →
AM

AB

MN

BC

3
8

y

25
3

y =
25
8

→ x + y = 3 + =
25
8

49
8

= → =
AM

MD

1
3

MD

AD

3
4

: ME||AB → =ABD
△ MD

AD

ME

AB

→ = →
3
4

ME

5
ME =

15
4

ME + NE = 7 → NE = 7 − →
15
4

NE =
13
4

: EN ||DC → = → = →BDC
△ BE

BD

EN

DC

1
4

13
4

DC
DC = 13

⇒ = =

S
ADE

Δ

S
BDE

Δ

AD × h
1
2

BD × h
1
2

4
3

⇒ =
BD

AB

3
7

⇒ =
BD

AD + DB

3
7

⇒ 3AD + 3DB = 7BD ⇒ 3AD = 4BD

⇒ =
AD

BD

4
3

: BC ||DE ⇒ =
AB

BD

AC

CE
⇒ =

x + 2
x

2x

x + 3
⇒ (x + 2)(x + 3) = 2x(x) ⇒ + 5x + 6 = 2x2 x2 ⇒ − 5x − 6 = 0x2

⇒ (x − 6)(x + 1) = 0 ⇒ {
x = 6 → AB = 8 , BD = 6 , AC = 12 , CE = 9
x = −1 غیرقابل قبول

: BC ||DE ⇒ = =
AB

AD

AC

AE

BC

DE
⇒ = =

8
14

12
21

2y − 1
3y

→ =
4
7

2y − 1
3y

→ 12y = 14y − 7 → 2y = 7 → y = 3٫5

→ BC = 6 , DE = 10٫5 → BC + CE + ED + DB = 6 + 9 + 10٫5 + 6 = 31٫5

: DE||BC : =
AD

DB

AE

EC
⇒ =

x − 1
x − 2

x + 2
4

→ − 4 = 4x − 4x2 → − 4x = 0x2 { x = 0 غیرقابل قبول
x = 4

x = 4

11

ی 22
یازدهم قلمچ

سبقت (051-38117)



/

A

B

D

C

E
2

3
4

F

z

y

4

6

  

     قضیۀ تالس

 22

  

    

A

B

D

C

E

1

9 12

   

تعمیم قضیۀ تالس      

 

 23

دو ساق  و  را امتداد می  دهیم تا در نقطۀ  به هم برسند و داریم:
E

A B

M N

D C
H

H

 

   

 

 

  

   

 

با توجه به شکل زیر داریم:   24

x

D

A

B

CEHx

5 2

5
2

8

x6

  

  

   بنابر فرض سؤال

DEFB = متوازی الاضلاع ⇒ Z = 2 , BF = 4

: EF ||AB → =
CE

AE

CF

BF
→ =

4
6

y

4
→ y =

8
3

→ x + y + z = 4 + + 2 = 6 + =
8
3

8
3

26
3

=
AB

AC

3
4

→ AB = 3x1 , AC = 4x = 54S
ABC

Δ

→ AB × AC = 54
1
2

→ = 54
3x × 4x

2
→ 6 = 54x2 → = 9x2 → x = 3 , AB = 9 , AC = 12

: A + A = BABC
Δ

B2 C 2 C 2 → + = B92 122
C 2 → BC = 15

: = =
AB

AE

AC

AD

BC

ED
→ = =

9
10

12
AD

15
ED

→ AD =
120

9
→ AD = , ED =

40
3

150
9

→ ED =
50
3

= AE + AD + DE = 10 + + محیط=
ADE

Δ

40
3

50
3

120
3

→ = محیط40
ADE

Δ

ADBCE

AB||DC = =− →−−−−−
تعمیم قضیۀ تالس EA

ED

AB

DC

1
3

→ ED = 3EA (1)

ED = EA + AD = ED + 2AM (2)

(1), (2) → EA = AM = MD

: طبق قضیۀ تالس=
AM

MD

AH

HH ′
AH = H (3)− →−−−−−

AM=MD

H ′

AB||MN = =− →−−−−−
تعمیم قضیۀ تالس EA

EM

AB

MN

1
2

→ MN = 2AB (4)

=
S

ABNM

S
MNCD

(AB + MN)AH
1
2

(MN + CD)H
1
2

H ′

=
(3) AB + MN

MN + CD
==

(4) AB + 2AB

2AB + 3AB

3
5

AD = DE ⇒ =ADE
Δ

مثلث متساوی الساقین

⇒ AH = HE = x ⇒ AE = 2x

: = 3
CE

AE
→ = 3

CE

2x
⇒ CE = 6x
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ازطرفی:

     }DH ⊥ AC

AB ⊥ AC
⇒ DH ||AB =− →−−−−−−

تعمیم قضیۀ تالس CH

CA

DH

AB
→ =

7x

8x

DH

8
⇒ DH = 7

    

  

بنابر شکل و قضیۀ تالس داریم:   25

   

  

   

  

 در نتیجه بنابر  و  داریم: 

  

 26

A
1

D

F E

C

B

3

4

G

h´

h

 27

 

y

x

A

B

N
MO

L1
L2

H
H

  

  

  

   

 

: A = A + DADH
Δ

بنابر قضیۀ فیثاغورس D2 H 2 H 2 → (5 = +2
−−

√ )2 x2 72
→ 50 = + 49x2 → x = 1

→ AC = 8x = 8 ⇒ : = AB × AC = × 8 × مساحت مثلث8 S
ABC

Δ

1
2

1
2

⇒ = 32S
ABC

Δ

ST ||BC =− →−
تالس AS

BS

AT

CT
⇒ =

8
4

2y + 3x

2y

⇒ 4y = 2y + 3x ⇒ 2y = 3x (1)

ST ||BC =− →−−−−
تعمیم تالس AS

AB

ST

BC
⇒ =

8
12

6
6x − y

⇒ =
2
3

6
6x − y

⇒ 6x − y = 9 (2)

(1)(2)

{− →−−
(2),(1) 2y − 3x = 0

6x − y = 9
⇒ x = 2 , y = 3 ⇒ x + y = 5

: DG||AB → = → = → DG = ABABF
△ FD

FA

DG

AB

DG

AB

3
4

3
4

: GC ||FE → = → = → GC = (4) = 1BEF
△ BC

BE

GC

FE

GC

FE

1
4

1
4

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

→ DG + GC = 2٫5 → AB + 1 = → AB = →
3
4

5
2

3
4

3
2

AB = 2

AB||DC → = → =
h′

h

AD

AF

h′

h

1
4

= = × = × =

S
ABD
△

S
ABEF
△

AB ×
1
2

h′

(AB + EF) × h
1
2

AB

AB + EF

h′

h

2
2 + 4

1
4

1
12

: x + y = 3L1 → M(3, 0)

: x + y = 5L2 → N(5, 0)

||L1 L2 = = =− →−−−−−
تعمیم قضیۀ تالس OM

ON

OH

OH ′

AM

BN

3
5

→ =

S
OBN

Δ

S
OAM

Δ

BN × O
1
2

H ′

AM × OH
1
2

= ×
BN

AM

OH ′

OH
= × =

5
3

5
3

25
9

→ =

S
OBN

Δ

3
25
9

→ =S
OBN

Δ

25
3
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